



11月13日,第十四届中国航展闭幕当天,空军八一飞行表演队进行飞行表演。
新华社发(余红春摄)

新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2022年11月14日 星期一 王寅年十月廿一

新华通讯社出版



今日 8 版 总第 10911 期 / 国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19 / 新华网: news.cn 新华每日电讯网: mrdx.cn

习近平回信勉励中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”队员 在推动航空科技自立自强上奋勇攀登 在促进航空工业高质量发展上积极作为

新华社北京 11 月 13 日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 11 月 12 日给中国航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的队员们回信,勉励他们学习贯彻好党的二十大精神,为建设航空强国积极贡献力量。

习近平在回信中说,你们以罗阳同志为榜样,扎根航空装备研制一线,在急难险重任务中携手拼搏奉献,这种团结奋斗的精神非常可贵。

习近平指出,你们在信中表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒,说得很好。把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实,需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们继续弘扬航空报国精神,心往一处想,劲往一处使,在推动航空科技自立自强上奋勇攀登,

在促进航空工业高质量发展上积极作为,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

2012 年 11 月 26 日,习近平总书记对歼-15 舰载机研制现场总指挥、中国航空工业集团沈飞公司董事长、总经理罗阳因公殉职一事作出重要指示,要求广大党员、干部学习罗阳同志优秀品质和可贵精神。2013 年以来,航空工业集团以“罗阳青年突击队”为载体,组织广大青年在急难险重任务中学罗阳、做先锋,累计有 37 万人次参与其中。近日,沈飞公司第一批“罗阳青年突击队”队员代表给习近平总书记写信,汇报十年来在科研生产一线学习践行罗阳同志精神的收获,表达继续奋力拼搏、矢志报国的决心。

回信

航空工业集团沈飞“罗阳青年突击队”的同志们:

你们好! 来信收悉。你们以罗阳同志为榜样,扎根航空装备研制一线,在急难险重任务中携手拼搏奉献,这种团结奋斗的精神非常可贵。

你们在信中表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,让青春在建设航空强国的火热实践中绽放光芒,说得很好。把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实,需要各行各业青年勇挑重担、冲锋在前。希望你们

继续弘扬航空报国精神,心往一处想,劲往一处使,在推动航空科技自立自强上奋勇攀登,在促进航空工业高质量发展上积极作为,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新贡献。

习近平
2022 年 11 月 12 日
(新华社北京 11 月 13 日电)

推动共建中印尼命运共同体
为全球发展作出中国贡献
出席二十国集团巴厘岛峰会
印尼华侨华人热切期盼习近平主席
【2 版】



▲这是 11 月 12 日在印度尼西亚巴厘岛拍摄的峰会主会场外的峰会标识。二十国集团领导人第十七次峰会即将在印度尼西亚巴厘岛举行。
新华社记者王益亮摄

“经纬之间”织就“锦绣前程”

“国际纺都”浙江柯桥成长记

本报记者何玲玲、黄书波、方问禹

从摇着船橹的“水上布市”,到大胆开辟“马路市场”,再到建设现代化“国际纺都”,从“一根丝”到“一块布”,再到“一件衣”……

“经纬之间”织就“锦绣前程”。多年来,浙江省绍兴市柯桥区深耕纺织业,形成全球最完备的现代纺织产业体系,贸易覆盖 190 多个国家和地区,成为新丝绸之路上一颗璀璨的明珠。

从“步满全球”到“布满全球”

今天的柯桥,是一座“托在布上”的现代都市。这里常住人口达 110 万,市场主体超 15 万家,其绝大多数与纺织业有关联。从无到有、从小到大、从大到强,柯桥纺织走过的路,当地人记忆深刻。

上世纪 80 年代,改革开放激起大潮奔涌。老绍兴县办起了轻纺市场,“弄潮儿”用脚步拓展销路,产品内销全国各地。1992 年,“绍兴轻纺市场”更名为“中国轻纺城”,成为全国首个冠之以“中国”的轻纺

专业市场。

那时候大家肩挑手扛,柯桥的布走进了千家万户。”浙江省印染行业协会会长、绍兴海通印染有限公司董事长李传海,已经在业内摸爬滚打了将近 40 年。他感慨说,

正是靠着历尽千辛万苦、说尽千言万语,走遍千山万水,想尽千方百计的“四千精神”,柯桥纺织扎实起步。

靠脚步与韧劲闯出一片天地的柯桥,也是浙江纺织业劈波斩浪、迎潮而上的缩影。

上世纪末亚洲金融危机后,当地引导企业国内国外“两个轮子一起转”;我国加入 WTO 以后,柯桥外贸从非洲拓展到欧美,大批布商“拎包就走”跑展会、找客户,开启“二次创业”。

“商场的安全感,永远在市场一线。”为了跑市场,绍兴布婷纺织品有限公司总经理钱水江只身去过东南亚、中亚和西亚多个国家。如今,企业年出口将近 2 亿美元,但他依旧保持着“行商”的习惯,今年又去了欧洲多个国家了解行情。

到了 2010 年前后,在成本上涨、环保

要求提升、国际贸易标准变化等压力下,柯桥下决心“补短板”,推动印染集聚、设备换代、产品升级,从量的扩张转向质的提升,拓展延伸产业链,加速沉淀“印染+市场”的比较优势。

期间,柯桥中国轻纺城茁壮成长,5 万多种纺织品远销全球 190 多个国家和地区,全球每年四分之一的面料在此成交。这里的 3.2 万家市场经营户,敏锐捕捉全球纺织产业链、国际时尚前沿动向。

再往后,柯桥纺织商贸稳健发展,实现从“步满全球”到“布满全球”,成为亚洲最大的布匹专业市场所在地、世界最大的纺织贸易集聚地,构筑起开放协同、集群联动的大纺织经济格局,这其中,“一带一路”沿线国家和地区拥抱共赢商机,成为柯桥纺织品贸易的重要市场。

柯桥区委书记陈豪表示,紧扣时代脉搏,柯桥每年举办世界布商大会,引导企业攀登全球纺织产业链上游,向东在缅甸、菲律宾、印尼等举行自办展、成立中国轻纺城商会,向西在美国、法国、意大利等地的知名展会中设立“绍兴柯桥馆”,紧跟国际

潮流。

以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局中,柯桥大企业再次调整布局,内销外销“双轮驱动”,两个市场互为补充、相得益彰,成为有效应对风险、进一步发展壮大的关键法宝。

从“丝绸之府”到“衣被天下”

作为海上丝绸之路的重要出发地,浙江古自“衣被天下”,曾是丝绸生产、贸易和信息中心,杭州就有“丝绸之府”美名。

如今作为民营经济、外向型经济“领潮者”的浙江奋楫争先,商贸脚步遍及世界各个角落,与千里万里之外赶来追寻商机的海外客商一道,深耕新丝路建设,互利共赢发展。

绍兴木林森纺织品有限公司董事长黄勇,每年都去多个国家拜访客户。今年 9 月、10 月,他先到瑞士达沃斯参加国际纺织制造商联合会(ITMF)2022 年会,此后到法国、土耳其、印尼等国家,密切走访外商了解市场行情。
(下转 3 版)

踔厉奋发向未来·二十大精神在基层
——各地贯彻落实党的二十大精神聚力经济建设观察
把高质量发展作为全面建设社会主义现代化国家的首要任务
坚持以推动高质量发展为主题 巩固经济回稳向上态势
党的二十大报告强调推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,山东将立足高质量发展,遴选一批能在四季度开工或急需办理前期手续的大项目、好项目,早开工早落地,为高质量发展夯实基础。”山东省发展改革委副主任王栋说。
今年以来,面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央深刻洞察国际国内大局大势,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,坚持稳字当头、稳中求进,我国经济在高质量发展航道上稳步前行。
高速铁路网“八纵八横”兰(西)广高铁通道重要组成部分西宁至成都段全线开工建设;国家 172 项节水供水重大水利工程之一的大藤峡水利枢纽工程右岸首台机组正式并入广西主电网投产发电;中广核浙江三澳核电项目 1 号机组完成穹顶吊装……
各地加快实施重大项目工程,短期内有助于扩大国内需求,从中长期看,能推动构建现代化基础设施体系,为全面建设社会主义现代化国家积蓄动能。
加快构建新发展格局,要以满足国内需求为基本立足点,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,着力提升供给体系对国内需求的适配性,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。
“双十一”期间,高端家电、数码产品、“国潮”品牌等销量大幅增长,其中升级品类增速明显。从“有没有”到“好不好”,优质的产品和服务已成为激发消费市场活力的重要因素。
“长沙将多措并举鼓励新能源汽车等大宗消费,促进新业态新模式健康发展,持续增强消费对经济发展的基础性作用,为巩固经济回稳向上态势提供支撑。”湖南省长沙市商务局副局长黄立斌说。
在有“天下第一粮仓”之称的吉林省榆树市,秋收已近尾声。预计今年玉米、大豆亩产较去年有所提高。”榆树市农业农村局副局长郎晓峰说,按照党的二十大部署,全方位夯实粮食安全根基,继续推广秸秆覆盖还田等保护性耕作技术,保护黑土地,加快农业信息化建设,为中国碗装上更多、更好的中国粮。
近期,北方地区陆续进入供暖季。面对国际能源市场波动加剧,能源大省山西压实增产保供任务。“加强电煤中长期合同履约监管,着力提升煤矿日产量水平,稳定全省电煤库存,提高应急保障水平,确保做好今冬保暖保供工作。”山西省能源局局长姚少峰说。
(下转 8 版)

北京市委福建省委
主要负责同志职务调整

新华社北京 11 月 13 日电日前,中共中央决定:蔡奇同志不再兼任北京市委书记、常委、委员职务,尹力同志兼任北京市委委员、常委、书记。

新华社北京 11 月 13 日电日前,中共中央决定:尹力同志不再兼任福建省委书记、常委、委员职务,周祖翼同志兼任福建省委委员、常委、书记。